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Fiche 1 

Objectifs
•	C’est une séance de mise en place. Il s’agit de faire connaissance, de prendre 
conscience qu’on va travailler à la fois de façon personnelle, mais aussi en 
groupe.
•	Tous les participants doivent réussir à associer les prénoms correspondants 
aux bonnes personnes. Pour cela, chacun est pris en photo.
•	Il est important que cette première séance se déroule dans le calme et l’écoute.

Préparation
Modalités
Une pièce dédiée à cette activité et repérable par tous dans l’établissement, et 
qui, si possible, sauf cas exceptionnel, sera toujours la même pour toutes les 
séances.
Le même nombre de sièges que de participants attendus est disposé autour 

de la table.

Choix du lieu
Le choix de la pièce où se dérouleront les séances est primordial car il condition-
nera le déroulement des séances. La taille de cette pièce doit s’adapter au nombre 
de participants. Pas trop petite pour se déplacer, si besoin, sans difficulté. Pas trop 
grande pour ne pas s’y sentir perdu ou isolé des autres. Une pièce trop sombre sans 
fenêtre est à éviter dans la mesure du possible.
Les mêmes remarques valent pour la table : pas trop petite pour que chacun puisse 
y travailler sans être gêné par son voisin et pas trop grande pour que le matériel 
nécessaire à la séance soit accessible à chacun sans qu’il ne soit contraint de faire 
des acrobaties pour l’atteindre.

Matériel
•	Un tableau effaçable.
•	Un appareil photo.
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Déroulement
Les participants s’assoient autour de la table. La porte de la salle est fermée.
•	Si les participants ne se connaissent pas, chacun est invité à dire son prénom.
•	Si les participants se connaissent, ils expliquent dans quel contexte ils se sont 
déjà rencontrés.
Cette grille de présentation des participants est à adapter à leurs possibilités 

linguistiques. En cas de difficultés expressives majeures, seul le prénom sera 
demandé.

1re étape
À l’appel de son prénom, chaque participant se lève, se met à l’endroit précis 
désigné par l’animateur, se fait prendre en photo, puis retourne s’asseoir.

Quand tous les participants ont été pris en photos, on passe à la 2e étape.

2e étape
Chaque participant se lève en respectant le tour de table, dit son prénom. 
L’animateur l’inscrit au tableau.
L’animateur lit les prénoms. À l’écoute du sien, celui qui le porte lève la main.
Quand tous ont réussi cette étape, on aborde la suivante.

3e étape
Les participants se lèvent à tour de rôle. Un autre participant désigné par l’ani-
mateur trouve le prénom de celui qui est debout.

À l’inverse, l’animateur lit un prénom et désigne un participant pour qu’il 
montre celui qui le porte.
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